Nordpeis

Kassettlgsning for gruepeis til
innsats NI-22/NI-25

Monteringsanvisning 2

@ Monteringsanvisning 4

Product no: IN-0ON22-xxx/ IN-ONI26-000
Last updated: 10.09.10



Innhold

1.Generell informasjon for montering
Minimumsmal
Krav til gulvplate
Krav til ventiler
Kapping av topprist
Sidepanel NI-22/ NI-25
Kontroll av funksjoner

NN DNDNIN

2.Montering som kassett i eksisterende
apen grue
Montering av rgykklokke

Montering av rgyktrgr

Tilslutning til skorsten

wWwWwiN

Generell informasjon fer montering
Kassettlgsning er et tilbehgr til innsatsene NI-22 og
NI-25. For installering, bruk monteringsanvisningen som
folger med innsatsen. Monteringsanvisningen for kas-

settlgsningen er & anse som et tilbehgr til denne.

Innsatsen kan benyttes som kassett i murte, apne pei-
ser med minimumsmal som angitt i FIG 1 for henholds-
vis NI-22/NI-25.

Malene er a anse som veiledende

Krav til gulvplate

Apen peis

Gulvplaten foran peisen (stein, stél eller lignende) skal
minimum vaere 30 cm dyp. Se FIG 1 (B). Avstanden fra
bakkant av innvendig brennkammer og frem til ytterkant
av gulvplaten skal vaere minimum 80 cm. Se FIG 1 (A).

Er ileggshoyden over 47 cm skal hgyden over 47 cm til-
legges 30 cm pa dybden av gulvplaten. (Eksempel: Hvis
ileggsheyden er 85 cm skal dybden pé gulvplaten veere
minst 68 cm. Regnestykke blir: 85 cm - 47 cm + 30 cm
=68cm)

Lukket peis

Hvis innsatsen kun skal fyres med lukket dgr kreves
30 cm gulvplate uansett hayde og dybde pa ildstedet,
dersom brennbart gulv.

Krav til ventiler
Ved innmuring i eksisterende grue er minimumskra-
vene til ventiler:

Innluft (under innsats)

NI-22 180 cm2

NI-25 180 cm2
Utluft (over innsats)

NI-22 300 cm2

NI-25 300 cm2

Advarsel: Opprettholdes IKKE
kravet til ventiler vil effekten av
varmesirkulasjonen bli vesentlig

redusert og overoppheting kan
oppsta. | verste fall kan dette
resultere i brann

NB! For krav til ventiler for muring av ny peis eller prefa-
brikkerte omramminger, se monterings- og bruksanvis-
ning for innsatsene.

Kapping av topprist

Hvis toppristen skal kappes ma det tas hgyde for kor-
rekt utluft i forhold til krav. Som tommelfingerregel kan
man regne omkring 84 cm2 /NI-22 og 93 cm2 /NI-25 pr
rille som kappes. Dette ma erstattes med ventiler i
omrammingen slik at utluft tilsvarer kravene i tabellen
over. Minimum antall riller for NI-22 og NI-25 er 4 stk.
Utover dette ma det installeres ekstra ventiler.

Sidepanel NI-22/NI-25

Til tetting av apningene pa sidene av innsatsen mot
peisvangene, er det tilgjengelige sortlakkerte sidepa-
neler i stal. Disse er 73,7/78,7 cm hgye, 14,5/17,5 cm
brede (2 stk pr pakke), og tilpasset innsatsen montert
med topp- og bunnrist. Dersom tilpasning er ngdvendig,
anbefales bruk av vinkelsliper.

Kontroll av funksjoner
Nar innsatsen er oppstilt, og evt. fgr innmuring, kontrol-
ler at funksjoner fungerer lett og virker tilfredsstillende.

Montering som kassett i eksisterende apen
grue

Fgr man starter pd monteringen ma gruepeisen rengjg-
res grundig. Dersom gammel fastbrent sot og tjaere ikke
fijernes, vil man kunne fa ubehagelig lukt i rommet.

Start med & fa en oversikt over alle lase deler.
Settet bestar av (se pakkliste FIG 10):

- Flat raykklokke ( bruk festebraketter og skruer
som fglger med innsatsen).

- Topprist med vinkelbraketter (skruer og muttere
folger med innsatsen.

- 3 korte ben med justeringsskruer

- Bunnrist

2



Avstanden fra stapegods til murverk bar vaere minst 40
mm. Som kasettlgsning kan varmeskjoldet evt. fiernes.

Fjern varmeskjoldet. Legg innsatsen forsiktig pa ryg-
gen. Start med a montere bena (3 stk). Justerings-
skruene skrues pa plass som vist pa FIG 2 (skruene og
skivene ligger innpakket sammen med de lange bena
pa innsatsen). Still skruene M10x20 (FIG 10) evt. len-
gre, dersom det er behov, festes til kasettens ben.

NB! Dersom det er liten plass kan det vaere ngdven-
dig a skyve innsatsen inn fgr bena monteres.

Om peisinnsatsen av plasshensyn ikke kan monteres
med medfelgende ben kan de slgyfes og erstattes med
andre skruer, murstein el. Fri hgyde under peisinnsat-
sen bar veere stgrst mulig men minst 30 mm.

Juster bena slik at bunnristen passer pluss 2-3 mm
(bunnristens hgyde + 2-3mm).

Sett innsatsen tilbake i oppreist stilling (Ioft, og ikke
tipp, innsatsen tilbake i oppreist stilling.)

Montering av reykklokke (FIG 3)

Benytt ovnskitt i skjgtene. Roykklokken lases med et
feste pa hver side. Bruk 13 mm fastngk kel/pipengk-
kel og festeskiver og bolter som falger med innsatsen.
Raykklokken for kassettlgsningen er dreibar. Klokken
bar ikke dreies mer enn 60 grader til hgyre eller ven-
stre for midtlinjen. Ved ekstra gode trekkforhold kan 90
graders dreining aksepteres.

Monter topprist (FIG 4). Fest farst vinkelbraketten(A).
(Skrue og mutter til brakett sitter pa innsatsen). Deretter
kan toppristen plasseres og festes til vinkelbrakett som
vist pa FIG 4B.

Tilpasning av hgyden pa risten foretas med baufil eller
vinkelsliper. Se ogsa kapittel "Krav til ventiler” og "Kap-
ping av topprist”.

Bunnristen settes lgst pa plass og punktfestes til under-
laget med f.eks ovnskitt.

Montering av roykror

Ved montering av raykrer gjer vi oppmerksom pa at
henholdsvis 150 mm/NI-22 eller 175mm/NI-25 raykrar
(innvendig mal) skal utenpa stussen pa rgykklokken.
Benytt ovnskitt i skjgtene.

For pipestuss etc. — falg pipeleverandgrens anbefaling.

Dersom det er sveert trangt i grua, men man ikke gnsker
a sla ut deler av murverket for a fa pa plass rgykrgrsan-
slutningen, kan det veere et alternativ a benytte fleksible
roeykrgr godkjent for formalet (FIG 7).

Tilslutning til skorstein

Dersom det er god plass i grua, og skorsteinen gar ned
bak eller pa siden av peisen, ma spjeldet fjernes, og
innsatsen kan monteres med bakuttak som visti FIG 6.

Dersom skorsteinen gar fra toppen av gruepeisen, kan
kan toppmontering utferes som vist i FIG 7 og 8.

*NB! Husk at mellomrommet mellom roykrer og
skorsteinsvegger tettes med isolasjon som for
eksempel steinull.




Innehall

1. Generell information innan du installerar
Minimimatt
Krav pa eldstadsplan
Krav pa ventiler
Kaping av toppgaller
Sidopanel NI-22/ NI-25
Funktionskontroll

AP DMBPABIAIMND

2. Montering som kassett i existerande 6ppen
spis

Montering av rokklocka
Montering av rokror
Anslutning till skorsten

oo O

Generell information innan du installerar

Kassettlosnin ar ett tillbehor till insatserna NI-22 och
NI-25. For installering, anvand monteringsanvisningen
som kommer med insatsen, monteringsanvisningen for
kassettldsningen ar att se som ett tillbehor till denna.

Insatsen kan anvandas som kassett i murade 6ppna
spisar med minimimatt som angivs i FIG 1 for NI1-22/
NI-25.

Matten som angivs ar att betrakta som vagledande.

Krav pa eldstadsplan

For att skydda golvet mot eventuellt utfallande glod
skall spisinsatsen placeras pa ett obrannbart material.
Eldstadsplanet skall anordnas sa det tacker 300 mm
framfor spisinsatsen och 100 mm utmed vardera sida.
Observera att om spisen eldas med 6ppen lucka staller
detta andra krav pa eldstadsplanet.

Krav pa ventiler
Vid inmurning i existerande spis sa ar minimikraven pa
ventiler féljande:

Inluft (under insats)

NI-22 180 cm2

NI-25 180 cm2
Ut luft (6ver insats)

NI-22 300 cm2

NI-25 300 cm2

Varning! Om kravet pa ventiler INTE
uppfylls minskar effekten av varme-

cirkulationen, vilket kan leda till
overhettning. | varsta fall kan detta
leda till brand.

OBS! Fér krav pé ventiler vid murning av ny spis eller
prefabricerade omramningar, se monteringsanvisning
fér insatsen.

Kaping av toppgaller

Om toppgallret skall kapas maste hojd tas for korrekt ut-
luft i forhallande till krav. Som tumregel kan man rakna
med ca. 84 cm? / NI-22 och 93 cm? / NI-25 per fals som
kapas. Detta master ersattas med ventiler i spiskapan
sa att utluften tillsvarar kraven i tabellen ovanfor.

Minsta antal falser for NI-22 och NI-25 ar 4 st. Utover
detta maste det installeras extra ventiler.

Sidopanel NI-22/NI-25

Det finns svartlackerade sidopaneler i stal for att tata
Oppningarna pa sidorna av insatsen mot spisen. De

ar 73,7/78,7 cm hdga och 14,5/17,5 cm breda (2 st per
paket), och tillpassade insatsen monterad med topp och
bottengaller.

Om det ar nédvandigt att anpassa panelerna sa re-
komender vi att en vinkelslip anvands.

Funktionskontroll

Nar insatsen ar uppstalld och eventuellt fére inmurning,
kontrollera att funktionerna fungerar latt och verkar
tillfredsstallande.

Montering som kassett i existerande 6ppen
spis

Innan man bérjar monteringen maste man se till att
spisen rengors grundligt. Om gammal fastbrunnen sot
och tjara inte tas bort, kan man fa en obehaglig lukt i
rummet.

Borja med att fa en dversikt dver alla I6sa delar:

Settet bestar av (se packlista FIG 10):

* Platt rokklocka (anvand fastkonsoler och skruvar
som kommer med insatsen)

* Toppgaller med vinkel konsoler (skruvar och muttrar
kommer med insatsen)

* 3 korta ben med justerskruvar

* Bottengaller

Avstandet fran gjutjarn till murverk bor vara minst 40

- €



mm. Som kassettldsning kan eventuellt varmeskaoldet
tas bort.

Ta bort varmeskadldet. Lagg ner insatsen forsiktigt pa
ryggen. Borja med att montera benen (3 st). Justers-
kurvarna skruvas pa som visas i FIG 2 (skruvarna och
skivorna ligger inpackade tillsammans med de langa
benen till insatsen). Skruvarna M10x20 (FIG 10), eller
langre vid behov, fasts till kassettens ben.

OBS! Om det finns lite plats kan det vara nédvan-
digt att putta in insatsen innan benen monteras.

Om de medfdljande benen inte kan monteras pa insat-
sen pa grund av platsbrist, sa kan de utelamnas och
ersattas med andra skruvar, mursten el. Dyl. Fri hojd
under insatsen bor vara sa hog som majligt, men minst
30 mm.

Junstera bene sa att bottengallret passar plus 2-3 mm
(bottengallrets hojd + 2-3 mm).

Sett upp insatsen igen till uppratt lage (lyft, tippa den
inte).

Montering av rokklocka (FIG 3)

Anvand pannkitt i skarvarna. Rokklockan lases med

en fastkonsol pa varje sida. Andvand en 13 mm block-
nyckel/hylsnyckel och fastskivor och bolter som kom-
mer med insatsen. Rokklockan for kassettlosning kan
vridas. Klockan bor inte vridas mer fran mittlinjen an 60
grader till hoger eller vanster. Vid extra goda dragférhal-
landen sa kan en 90 graders vridning accepteras.

Montera toppgallret (FIG 4). Fest forst vinkel konsolen
(A). (Skruvarna och muttrarna till konsolen sitter pa
insatsen). Darefter kan toppgallret placeras och fastas
till vinkel konsolen som visas pa FIG 4B.

Om gallret maste tillskaras pa hojden sa gors detta med
en vinkelslipare eller bagfil. Se ocksa kapitel "Krav pa
ventiler) och "Kapning av toppgaller”.

Bottengallret satts pa 16st och punktfasts underifran
med t. ex pannkitt.

Montering av roykror

Observera vid montering av rokror med diameter pa
150

mm/NI-22 eller 175 mm/NI-25 (invandiga matt) att det
ska placeras utanpa rokklockans stos.

Anvand pannkitt i skarvarna.

Fér rékinféring etc. — f6lj anvisningarna fréan skor-
stensleverantéren.

Om det ar valdigt trang och man inte énskar att sla ut
delar av murverket for att fa plats med rokrérsanslut-
ningen, sa kan det vara ett alternativ att anvanda flexi-

bla rokrér som ar godkanda for endamalet (FIG 7).

Anslutning till skorsten

Om det finns gott om plats och skorstenen gar ned
bakom eller pa sidan av murspisen, sa kan spjallet tas
bort och insatsen monteras med bakuttag som visas i
FIG 6.

Om skorstenen gar fran toppen av spisen sa kan bak-
montering gbras som visas i FIG 7 och 8.

*OBS! Kom i hag att mellanrummet mellan rékror
och skorstensvaggar tats med isolering som t.ex.
stenull.

€



FIG1

605/ 690

605/ 690

1420/ 508

580/ 699

NI-22
=mm
— 532
© [}
= ] S=H
= )
- B z B
= f q =

264




NI-25

=mm
I
| _ |
s = : ] =
I |
V == .

9
-

|

|
R

NI-22

NI-25

508




FIG 4

FIG 2

FIG 3

FIGS




FIG 6

S

FIG7

FIG 8




FIG 10

M8x15 M10x20 MI10x60 M8x15 MI10x20 M10x60 Max15 MI10x20 M10x60

Nordpeis AS, Gjellebekkstubben 9/11, N-3420 Lierskogen, Norway
www.nordpeis.no




